Fractiemedewerker Provinciale Staten Limburg (m/v) – 0,5 fte

De SP is op zoek naar een fractiemedewerker die het team van de SP in de Provinciale Staten wil komen versterken. 

De SP:
De SP is een politieke partij die zich binnen en buiten het parlement inzet voor een

samenleving waarin menselijke waardigheid, gelijkwaardigheid en solidariteit centraal staan. Een fractiemedewerker ondersteunt de Statenleden bij de inhoudelijke standpuntbepaling en profilering van de fractie.

Jouw taken:
Het takenpakket is intensief en gevarieerd. Als fractiemedewerker heb je een centrale rol binnen de fractie. Je ondersteunt bij de inhoudelijke onderbouwing van de voorstellen van fractieleden. Je bereidt debatten voor in overleg met de Statenleden en volgt politieke ontwikkelingen op de voet. Je weet wat er in media en samenleving speelt en kunt indien nodig, in overleg met een Statenlid snel politieke actie ondernemen. Je vindt het leuk en nuttig om buitenparlementaire activiteiten te coördineren, zoals het opzetten van acties, afnemen van enquêtes, onderzoek doen, etc. Je onderhoudt een netwerk van contacten en bent in staat om doelgericht werkbezoeken te organiseren. Omdat je veel zult schrijven (debatvoorbereidingen, opiniestukken, emails en notities) verwachten we een goede taalvaardigheid. Daarnaast voel je je betrokken bij de partij en bezoek je partijbijeenkomsten zoals regio-overleg en regioconferenties.

Jouw kwaliteiten en ervaring:
Je hebt minimaal aantoonbaar HBO werk- en denkniveau. Relevante werkervaring met (sociale en andere digitale) media en een flexibele werkhouding strekken tot de aanbeveling. Hetzelfde geldt voor politieke ervaring in de SP of in een maatschappelijke organisatie. Je bent in staat om zelfstandig en pro-actief te werken, met een dienstbare opstelling. Je bezit flexibiliteit ook in werktijden en bent steeds alert op de actualiteit, ook buiten werktijden. Beschikbaarheid op vrijdagen is daarbij een harde eis. Het onderschrijven van het SP gedachtegoed is een voorwaarde, net als lidmaatschap van de partij.

Wij bieden jou:
Wij bieden je een uitdagende en flexibele baan in het politieke centrum van Limburg. In eerste aanleg bieden wij een contract aan voor een periode van 6 maanden met een gemiddelde tijdsbesteding van 0,5 fte, waarbij bij goed functioneren een voortzetting van het dienstverband tot de mogelijkheden behoort. We bieden een salaris op basis van de beloningsvoorwaarden van de SP met goede secundaire arbeidsvoorwaarden.

Vragen? 
Neem dan contact op met Math Voncken: mathspost@gmail.com of 06-27203228.

Solliciteren?
Wil jij je talent inzetten om met de SP te werken aan gelijkwaardigheid, menselijke waardigheid en solidariteit? Stuur je sollicitatie dan uiterlijk vóór 16 november 2018 naar het onderstaande adres. De eerste ronde sollicitatiegesprekken zal volgen op vrijdag 23 november 2018.
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